
 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 
DA  LEGISLATURA 2025 - 2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAREMA. 

 
Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às quinze 
horas e dez minutos(15h10min), no Plenário desta Casa Legislativa, situado à Av. João 
Batista Rios, 1822 - Centro, Itarema - Estado do Ceará, sob a Presidência do 
Parlamentar Francisco Carlos Gomes dos Santos. Que verificou a presença dos 
seguintes Parlamentares: Carlos Ranie Monteiro Gomes, Elis Junior Cabral, Francisca 
Diniz Costa dos Santos, Francisca Janaina Ribeiro, Francisca Leisiane de Couto 
Nascimento, Francisco Carlos Gomes dos Santos, Gabriel Santana Gomes, Igo 
Cavalcante Oliveira, João Evandro Marciano, José Eudes do Nascimento, José Graciano 
Rodrigues Neto, Lucas Brandão Aquino e Maria Edneida Marques Vasconcelos. 
Havendo quórum regimental, o Presidente, declarou aberta a Sessão, e convida a 
Primeira Secretária,  vereadora  Francisca Diniz Costa dos Santos para secretariar os 
trabalhos.  Em seguida, o Senhor Presidente submeteu à discussão e votação as 
seguintes Atas: Ata da 3ª Sessão Extraordinária da 2ª Sessão Legislativa da Legislatura 
2025–2028, realizada no dia 19/02/2026; e Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1º Período da 
2ª Sessão Legislativa da Legislatura 2025–2028, realizada no dia 11/02/2026. Não 
havendo solicitação de retificação no prazo regimental, ambas foram submetidas à 
votação, sendo aprovadas por unanimidade. Logo após, considerando a Licença para 
Tratamento de Saúde concedida ao Vereador Francisco Chagas Carneiro, foi convocado 
o Primeiro Suplente de Vereador pelo Partido MDB, o Senhor Elis Júnior Cabral, 
conhecido como Júnior Tremembé, o qual se encontrava presente nesta Casa 
Legislativa para tomar posse temporariamente no Cargo de Vereador do Município de 
Itarema. O Senhor Presidente convidou o Senhor Elis Júnior Cabral a dirigir-se à frente 
da Mesa Diretora. De pé, diante da Assembleia, com a mão direita estendida, prestou o 
seguinte Juramento: “Prometo desempenhar com dignidade o mandato para o qual fui 
eleito pela livre vontade do povo, trabalhar pelo progresso e desenvolvimento do 
Município de Itarema, bem como pelo bem-estar da população, cumprindo e respeitando 
a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica do Município.” Ao final, 
declarou: “Assim o prometo.” Em seguida, o   Presidente declarou-o  empossado no 
cargo de Vereador do Município de Itarema, para exercer o mandato enquanto perdurar 
a licença do Vereador licenciado.  Após a posse, o Parlamentar Elis Júnior Cabral 
(Júnior Tremembé) dirigiu-se ao seu assento no Plenário desta Casa Legislativa. Dando 
continuidade à Sessão, foram lidas e encaminhadas às Comissões competentes para 
emissão dos respectivos Pareceres as seguintes PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei 
Ordinária nº 004 de 2026, de autoria da MESA DIRETORA , que PROMOVE 
REAJUSTE SALARIAL DE SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ITAREMA E, ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  Projeto de Lei 
Ordinária nº 005 de 2026, de autoria da MESA DIRETORA, que ALTERA A 

ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAREMA E, ADOTA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Denominação logradouros públicos nº 014 de 2026, de 

autoria do Parlamentar José Eudes do Nascimento, que DENOMINA DE RUA JOSÉ 
CAITANO RIBEIRO A RUA SEM DENOMINAÇÃO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; Projeto de Lei Ordinária nº 015 de 2026, de autoria da Parlamentar 
Francisca Diniz Costa dos Santos, que INSTITUIR A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO 
DA PESSOA COM FIBROMIALGIA NO MUNICÍPIO DE ITAREMA, ASSEGURA 
ATENDIMENTO PRIORITÁRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.; Indicação nº 002 de 
2026, de autoria do Parlamentar Igo Cavalcante Oliveira, que Indicar Indica ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal a realização de revisão técnica da Planta Genérica de 



 

 

Valores (PGV), base de cálculo do IPTU, com instituição de Comissão de 
Acompanhamento Interinstitucional no Município de Itarema. Após a leitura e 
apresentação da matéria em Plenário, a Indicação foi devidamente encaminhada ao 
Poder Executivo Municipal para análise e adoção das providências que entender 
pertinentes. Dando prosseguimento à sessão, a Presidência colocou em discussão e 
votação as proposições: Moção nº 002 de 2026, de autoria da Parlamentar Francisca 

Diniz Costa dos Santos, MOÇÃO DE RECONHECIMENTO PÚBLICO AOS CANTORES 
(INTÉRPRETES) DO HINO MUNICIPAL DE ITAREMA-ESTADO DO CEARÁ, PELOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À VALORIZAÇÃO DA CULTURA LOCAL. Em 
discussão e votação, a Moção foi aprovada por unanimidade. A autora da propositura 
solicitou ao Senhor Presidente o uso da Tribuna, sendo a palavra concedida ao Senhor 
Antônio Marcos, representante dos cantores intérpretes do Hino Municipal, para 
pronunciamento em nome dos homenageados. Dando continuidade aos trabalhos, foram 
apresentados e, em seguida, postos em discussão e votação os seguintes 
Requerimentos: Requerimento nº 004 de 2026, de autoria da Parlamentar Francisca 
Diniz Costa dos Santos, que Requer pavimentação em pedra tosca na localidade  Pana 
de baixo, que se inicia na casa do Senhor popularmente conhecido como Goma e 
finaliza na fábrica de propriedade do Senhor Anchieta Monteiro. Em discussão, o 
requerimento é subscrito pelos seguintes Parlamentares: Carlos Ranie Monteiro 
Gomes,  Francisca Leisiane de Couto Nascimento, Francisco Carlos Gomes dos Santos, 
Igo Cavalcante Oliveira, João Evandro Marciano, José Eudes do Nascimento, Lucas 
Brandão Aquino e Maria Edneida Marques Vasconcelos. Em votação, recebendo doze 
votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 
Aprovada. Requerimento nº 008 de 2026, de autoria do Parlamentar Lucas Brandão 

Aquino, que Requer a pavimentação em pedra tosca na localidade de Oiticica nas 
seguintes vias: 1. Iniciando na residência da Sra. Valtilane Pereira de Azevedo, 
finalizando na residência do Sr. Zé Neto. 2. Iniciando próximo a residência da Senhora 
Elza, finalizando na residência do Sr. João Batista conhecido popularmente como João 
Meu. 3. Dando inicio na residência do Sr. Atenildo Alves, seguindo até residência da 
Senhora Neide e finalizando próximo a residência do Sr. José Herton do Nascimento. 4. 
Rua que se inicia na residência do Sr. Francisco Ronaldo de Oliveira, finalizando na 
residência do Sr. Apoliano. Em discussão, o requerimento é subscrito pelos seguintes 
Parlamentares:  Francisca Diniz Costa dos Santos, Francisca Leisiane de Couto 
Nascimento, Francisco Carlos Gomes dos Santos, Gabriel Santana Gomes, Igo 
Cavalcante Oliveira, João Evandro Marciano, José Eudes do Nascimento e Maria 
Edneida Marques Vasconcelos. Em votação, recebendo doze votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada. Requerimento nº 017 
de 2026, de autoria da Parlamentar Maria Edneida Marques Vasconcelos, que Requer 

Reforma do Núcleo de Assistência Social - NAS, do Distrito de Carvoeiro. Em discussão, 
o requerimento é subscrito pelos seguintes Parlamentares:  Francisca Diniz Costa dos 
Santos,  Francisco Carlos Gomes dos Santos,  Igo Cavalcante Oliveira, João Evandro 
Marciano. Em votação, recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 
nenhuma abstenção - Proposição Aprovada.  Requerimento nº 023 de 2026, de autoria 
da Parlamentar Francisca Janaina Ribeiro, que  Solicita ao Presidente da Câmara 
Municipal de Itarema a realização de uma SESÃO SOLENE em homenagem ao Dia 
Internacional da Mulher ,a ser realizada no Mês de Março. Em discussão, o 
requerimento é subscrito pelos seguintes Parlamentares: Francisca Diniz Costa dos 
Santos, Francisca Leisiane de Couto Nascimento, Francisco Carlos Gomes dos Santos, 
Gabriel Santana Gomes, Igo Cavalcante Oliveira, João Evandro Marciano e Maria 
Edneida Marques Vasconcelos. Em votação, recebendo doze votos favoráveis, nenhum 



 

 

voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada. Requerimento nº 022 
de 2026, de autoria do Parlamentar Igo Cavalcante Oliveira, que Requer A 

REALIZAÇÃO DE MANUTENÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO EM PISO INTERTRAVADO NA 
AVENIDA DEPUTADO DOMINGOS FONTES, COM ÊNFASE NO TRECHO DO 
LAGAMAR. Em discussão, o requerimento é subscrito pelos seguintes Parlamentares: 
Carlos Ranie Monteiro Gomes,  Francisca Diniz Costa dos Santos, Francisca Janaina 
Ribeiro, Francisca Leisiane de Couto Nascimento, Francisco Carlos Gomes dos Santos, 
Gabriel Santana Gomes,  João Evandro Marciano, José Eudes do Nascimento, José 
Graciano Rodrigues Neto, Lucas Brandão Aquino e Maria Edneida Marques 
Vasconcelos. Em votação,  recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável 
e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada. Requerimento nº 025 de 2026, de 
autoria da Parlamentar Francisca Leisiane de Couto Nascimento, que Requer a 
instalação de duas faixas elevadas na localidade de Baixinhas (Baixinhas da entrada da 
rotatória) em frente a casa do Senhor Raimundo Almeida e em frente a casa do Senhor 
Fernando Almeida. Em discussão, o requerimento é subscrito pelos seguintes 
Parlamentares:  Francisca Diniz Costa dos Santos,  Francisco Carlos Gomes dos 
Santos,  Igo Cavalcante Oliveira, João Evandro Marciano, e Maria Edneida Marques 
Vasconcelos. Em votação, recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável 
e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada. Requerimento nº 027 de 2026, de 
autoria do Parlamentar José Graciano Rodrigues Neto, que Requer LICENÇA DO 
MANDATO PARLAMENTAR, SEM REMUNERAÇÃO, PARA TRATAR DE INTERESSE 
PARTICULAR, PELO PRAZO DE 90 (NOVENTA) DIAS, A INICIAR-SE EM 02 DE 
MARÇO DE 2026 E A ENCERRAR-SE EM 31 DE MAIO DE 2026. Em discussão e 
votação, recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 
abstenção - Proposição Aprovada.  Requerimento nº 028 de 2026, de autoria do 
Parlamentar Francisco Carlos Gomes dos Santos, que Requer a construção de areninha 
e chafariz na Localidade de Pau Darco de Baixo. Em discussão e votação, os 
Parlamentares presentes subscrevem a proposição. recebendo doze votos favoráveis, 
nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada.  Em 
prosseguimento, foram apresentados e lidos os Pareceres Favoráveis das Comissões 
competentes às seguintes matérias: Subvenção Social nº 009 de 2026, de autoria do 
Poder Executivo Municipal Marcos Robério Ribeiro Monteiro Filho, que DISPÕE SOBRE 
A CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO SOCIAL À ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE 
CÓRREGO DA VOLTA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetida à discussão e 
votação, a matéria recebeu doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 
nenhuma abstenção. - Proposição Aprovada, Subvenção Social nº 010 de 2026, de 

autoria do Poder Executivo Municipal Marcos Robério Ribeiro Monteiro Filho, que 
DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO SOCIAL À ASSOCIAÇÃO DE 
PREVENÇÃO AO CÂNCER MULHERES DA FÉ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.  Submetida à discussão e votação, a matéria recebeu doze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção. - Proposição 
aprovada. Subvenção Social nº 011 de 2026, de autoria do Poder Executivo Municipal 

Marcos Robério Ribeiro Monteiro Filho, que DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE 
SUBVENÇÃO SOCIAL À ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS MORADORES DO 
CAJUEIRO ENCARNADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetida à discussão e 
votação, a matéria recebeu doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 
nenhuma abstenção. - Proposição aprovada. Subvenção Social nº 012 de 2026, de 
autoria do Poder Executivo Municipal Marcos Robério Ribeiro Monteiro Filho, que 
DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO SOCIAL A ASSOCIAÇÃO 
INDIGENA TREMEMBÉ DA ALDEIA DE SÃO JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 



 

 

Submetida à discussão e votação, a matéria recebeu doze votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e nenhuma abstenção. - Proposição Aprovada.  Subvenção Social nº 
013 de 2026, de autoria do Poder Executivo Municipal Marcos Robério Ribeiro Monteiro 
Filho, que DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO SOCIAL À 
ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS MORADORES E PRODUTORES RURAIS DA 
VILA RIACHO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetida à discussão e votação, a 
matéria recebeu doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 
abstenção. - Proposição Aprovada. Passando para o GRANDE EXPEDIENTE, o 
Presidente Francisco Carlos Gomes dos Santos, faculta a palavra para os seguinte 
Parlamentares, que tem como oradores: Maria Edneida Marques Vasconcelos, Elis 
Junior Cabral, João Evandro Marciano, Francisca Diniz Costa dos Santos, Igo 
Cavalcante Oliveira e Francisca Janaina Ribeiro. ENCERRAMENTO DA SESSÃO – 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrados os trabalhos às 
18:33. Para constar, lavrou-se esta ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos 
senhores vereadores presentes. 


